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Figura 1: Diagrama Entidad-Relacion

Disponemos de la BD de la Figura 1 sobre gestién de varias ligas de agentes
inteligentes (bots). Hay varios grupos separados. Cada participante esta en un grupo.
Cada participante juega con un unico bot. Hay varias ligas, identificadas por la fecha
de comienzo de la liga y el grupo que juega la liga. En cada partido de liga de un
grupo juegan dos bots diferentes (jLocal y jVisit) y se guarda si ha ganado el bot
local (gLocal), el visitante (gVisit) o si hay empate (empate).

Ejercicio 1. Escribe las instrucciones en SQL para la creacion de las tablas Partido
y Bot. Se presuponen creadas todas las restantes tablas. Ademas de las restricciones
de integridad especificadas en el dibujo, deben considerarse las siguientes:

1. Los campos en negrita no pueden ser nulos.

2. glocal, gVisit y empate deben tener valores s6lo 0 o 1 (glocal=1 gana el
local, gVisit=1 gana el visitante, empate=1 hay empate).

3. Solo es posible que gane un tnico jugador, o que haya empate.
4. Un bot no puede jugar consigo mismo un partido.

5. cpp v h deben ser cadenas largas, pues contendran el cédigo fuente del bot.

1 CREATE TABLE Bot (
email CONSTRAINT Bot_PK PRIMARY KEY CONSTRAINT Bot_FK_Participante
REFERENCES Participante(email),
nombreBot VARCHAR2(50) CONSTRAINT Bot_NombreBot_NN NOT NULL CONSTRAINT
Bot_NombreBot_UN UNIQUE,
cpp VARCHAR2(4000),
5 h VARCHAR2(4000)
)¢
CREATE TABLE Partido (
fecha,
grupo,
10 jLocal CONSTRAINT Partido_FK_Bot_Local REFERENCES Bot(email),
jVisit CONSTRAINT Partido_FK_Bot_Visit REFERENCES Bot(email),
glocal INT CONSTRAINT Partido_GLocal_CK CHECK (gLocal IN (0, 1)),
gVisit INT CONSTRAINT Partido_GVisit_CK CHECK (gVisit IN (0, 1)),
empate INT CONSTRAINT Partido_Empate_CK CHECK (empate IN (0, 1)),

15 CONSTRAINT Partido_PK PRIMARY KEY (fecha, grupo, jLocal, jVisit),
CONSTRAINT Partido_FK_Liga FOREIGN KEY (fecha, grupo) REFERENCES Liga(fecha,
grupo) ,
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CONSTRAINT Partido_CK CHECK (gLocal + gVisit + empate = 1),
CONSTRAINT Partido_CK_Bot_Distinto CHECK (jLocal != jVisit)
)3

Ejercicio 2 (AR y SQL). Mostrar los nombres de los participantes del grupo A1
cuyos bots han jugado algin partido como local en todas las ligas de su grupo.

Mostraremos en primer lugar el resultado en Algebra Relacional. Las ligas del
grupo Al son:

Tgrupo=a1 (Liga)

Buscamos ahora todas las parejas participante del grupo A1, liga; en las que
dicho participante ha jugado como local en algin partido de la liga:

Memi (Ogrupo—a1 (Participante) >y ocal—emai Partido)
echa
grupo

Por tanto, el email de los participantes del grupo A1 cuyos bots han jugado algin
partido como local en todas las ligas de su grupo es:

Temail (Ogrupo—a1 (Participante) >y ocal—email Partido) + ogrupo—a1(Liga)
echa
grupo

Por tanto, los nombres de los participantes del grupo Al cuyos bots han jugado
algiin partido como local en todas las ligas de su grupo son:

il
fecha

T nombre [[’Nemm (Cgrupo=a1 (Participante) > ocal—email Partido) < ogrupo= Al(Liga)] D] Participante]
grupo

En SQL, la consulta seria:

SELECT nombre
FROM Participante
WHERE grupo = 'Al'
AND NOT EXISTS (
SELECT *
FROM Liga
WHERE grupo = 'Al'
MINUS
SELECT fecha, grupo
FROM Partido
WHERE jLocal = email
)3

Ejercicio 3 (SQL). Mostrar nombre y puntuacién de aquellos bots que, jugando
como local en la liga del 3 de Junio de 2018, obtuvieron un total de puntos superior
a 4. La puntuacion jugando como local se calcula como 3xPartidos ganados como
local 4+ partidos empatados.
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1 SELECT nombreBot, SUM(3*gLocal + empate) AS puntuacion
FROM bot JOIN Partido ON email = jLocal
WHERE fecha = TO_DATE('03-06-2018', 'DD-MM-YYYY')
GROUP BY nombreBot

5 HAVING SUM(3#*gLocal + empate) > 4;

Ejercicio 4 (AR y SQL). Mostrar los emails de los participantes que hayan ganado
al bot de nombre GreedyBot como local y como visitante.

En Algebra Relacional, los emails de los participantes que hayan ganado al bot
de nombre GreedyBot como local y como visitante son:

Temail (UnombreBot:GreedyBot (BOt) qumail:jLocal UgVisit:l (Partldo) ) N

N Temail (JnombreBot:GreedyBot(BOt) Nemail:jVisit OgLocal=1 (Partldo))
En SQL, la consulta seria:

1 SELECT email
FROM Bot JOIN Partido ON email = jLocal
WHERE nombreBot = 'GreedyBot' AND gVisit
INTERSECT
5 SELECT email
FROM Bot JOIN Partido ON email = jVisit
WHERE nombreBot = 'GreedyBot' AND glLocal = 1;

]
-



